



绿网

林海日报官方微信

林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第 19348 号 今日 4 版

奏响党建融合“最美和声”

——阿龙山森工公司党委持续擦亮“龙山党旗红”党建品牌

■ 宋立敏 陈丽荣

今年以来，阿龙山森工公司党委紧扣习近平总书记交给内蒙古五大任务和全方位建设“模范自治区”两件大事，通过“重引领、筑堡垒、织密网、深融合”四步协同，擦亮“龙山党旗红”党建品牌，谱写绿色高质量发展乐章。

“政治引领”凝聚共识增合力

该公司党委认真落实“第一议题”制度，及时跟进学习习近平总书记系列重要讲话，持续在“学、研、改、建、融”上集中用力，实现“以文育人、以文聚人、以文化人”的目的，汇聚起绿色高质量发展的磅礴力量。

该公司党委落实党建主体责任和党委书记“第一责任人”职责，形成“用责任制管责任人，用责任人带一班人”的工作机制，确保“规定动作”到位，“自选动作”出彩，切实激发党建内生动力。

该公司党委强化思想管控，把管党意识落实到理论阵地、宣传阵地、网络阵地、文化阵地、精神文明阵地建设中，强化内外宣传工作，扬正气、促和谐，壮大健康向上的主流思想，为改革发展营造良好舆论环境。

“功能发挥”筑牢堡垒强动力

该公司党委通过“找准结合点、选好领头雁、搭建新平台、打造主力军、建立好机制”等措施，形成书记抓、抓书记，全面抓、抓全面的党建工作责任制，党的组织建设不断巩固。

该公司党委开展“三亮三晒三比”堡垒支部观

摩交流评比活动，即“亮身份、亮职责、亮任务”，通过“亮”增强履职能力和服务能力；“晒形象、晒成绩、晒差距”，通过“晒”认清工作现状，取长补短提升党建工作质效；“比贡献、比作风、比担当”，通过“比”推动党员干部争先进、拼搏向前，营造出“比学赶超”的良好氛围。同时，该公司党委创新“三会一课”“主题党日”活动方式，通过“主题党日+红色教育+政治生日+为民办事”，让组织生活“不枯燥”“不落伍”“有温度”“有特色”，党组织的政治功能和组织力全面提升。

该公司党委突出“党旗红引领生态绿”这一主题，通过“让我上、让我来、让我干”我帮你志愿行动，涌现出党员先锋岗 14 个、疫情防控党员突击队 19 支、“堡垒党支部”13 个，形成“平时争优秀、战时当先锋”“优质育苗 1+X 工作法”“最美森林医生创建”等各具特色的“龙山党旗红”党建品牌。

“作风优化”激励担当扬正气

该公司党委与 19 个基层党组织签订党风廉政建设责任书，建立领导干部“三项清单”，研究制定党风廉政建设分解表和任务台账，成立包片督导组，对公司工作开展和管党治党情况进行综合督查。在书记述职会、党建综合考评、民主评议党员和评优评先等工作中，按照各自责任落实“一岗双责”，将分管工作与党风廉政工作协调推进、互动发展，确保在圆满完成各项任务的同时，切实担负起从严治党的政治责任。

该公司党委把廉洁文化教育纳入党委“大宣教”规划中，将法治教育、廉洁文化、警示教育等融

入日常两级班子理论学习、主题党日、专题培训、新入职人员教育全过程，增强党员干部遵纪守法意识。

该公司党委紧扣项目建设、成品油管理、森林防火、绿化造林、劳动纪律、安全生产等方面开展日常监督、专项检查督查，构建起“大纪检、大宣教、大监督”的工作格局。

“深度融合”奏响发展最强音

该公司党委全面实施“融合式党建+”，使党建融入发展、融入民生、融入管理，发挥党组织在服务绿色高质量发展中的组织保障和保驾护航作用。

生态保护成效显著。“林长+检察长+警长”林长制协同机制更加完善，退化林修复 6 万亩任务按进度完成，以水灭火实战能力增强，湿地公园“国家级”生态品牌不断擦亮。

产业发展充满活力。依托“三山两化一条河”丰富旅游资源，研究制定林下坚果资源保护与开发利用、奥克里堆山旅游开发与品牌打造等方面规划方案，并进行了实地考察；完成西伯利亚红松换床 380 万株、造林 180 万株。

改革发展不断深化。机构编制不断优化，全员岗位绩效工资制度全面实施，风险管控能力持续增强，“大起底”工作全面推进。

民生福祉不断改善。用于家庭经济等帮扶资金 120 万元，捐款 11.2 万元，持续把实事办妥、让幸福升温；畅通信访渠道，通过领导包案和“联防、联查、联控、联打”等方式，抓好重点时间节点的信访维稳工作，为创建平安龙山营造良好社会环境。

毕拉河林业有限公司党委

扎实开展新时代宣传思想文化工作

本报讯(通讯员 王娇娇)今年以来，毕拉河林业有限公司党委不断加强理论宣传引导水平，探索理论学习新方法，扎实开展新时代宣传思想文化工作。

该公司党委组建了“红石榴”宣讲小队，深入生产一线开展宣讲，将党的民族理论政策传播到田间地头和密林深处。同时，该公司基层党支部还通过开展知识竞赛、主题党日等活动形式，组织学习习近平新时代中国特色社会主义思想，不断提高党员干部的学习兴趣和参与度。此外，该公司党委还组织党员观看了《三千孤儿入内蒙》《丹心碧血映林海》等党性教育片，引导广大党员干部铸牢中华民族共同体意识。

该公司党委依托新时代文明实践所，开展防范电信诈骗宣传、普法宣传、安全教育、帮助

困难群众等志愿服务活动，着力打造务实管用的志愿服务项目品牌，不断推进志愿服务精准化、常态化、便利化、品牌化。

该公司党委不断巩固自治区文明单位创建成果，深入开展社会主义核心价值观宣传活动，选树身边好人、文明家庭等典型；开展“新时代文明实践——榜样就在身边”学习宣传教育活动，组织职工学习全国优秀共产党员、最美奋斗者、北疆楷模于海俊的先进事迹，激励广大干部职工学习先进榜样，激发奋进力量。

该公司党委积极履行意识形态工作责任制和网络意识形态工作责任制，各基层党支部每半年开展一次职工思想动向、意识形态和负面舆情的分析，对发现潜在的问题及时引导解决，以确保职工队伍的稳定。

伊图里河林业有限公司党委

推动新时代文明实践落地生根

本报讯(通讯员 涂艳玲)今年以来，伊图里河林业有限公司党委加大精神文明建设力度，持续深化文明培育、文明实践和文明创建，推动新时代文明实践落地生根。

该公司党委持续广泛宣传道德模范、身边好人感人事迹，大力践行社会主义核心价值观，传播正能量；组织开展植树护绿、环境整治、爱国卫生月等活动，营造和谐文明的浓厚氛围；开展雷锋精神进基层、进管护站、进家庭活动，引导职工群众坚定理想信念，传承弘扬榜样精

神；通过观看红色教育影片、宣讲红色故事、学习先进模范事迹和开展主题党日等活动形式，传播党的声音，培育文明新风，发挥信心、聚民心、暖人心、筑同心的作用。

该公司党委深入推进社会主义核心价值观宣传教育，持续利用“掌上伊图里河”微信公众号、宣传栏、宣传牌、黑板报等载体，宣传社会主义核心价值观内容，向干部职工展示精神文明建设成果，推动形成上下联动、齐头并进的创建格局。



日前，图里河森工公司开展“弘扬宪法精神，建设法治中国”宪法宣传活动，在鹤河文化广场展出宪法宣传展板，引导职工群众学习宪法知识，增强法律意识。
高小军 苑兆平 摄

额尔古纳国家级自然保护区管理局

开展安全检查工作

本报讯(通讯员 李刚)按照森工集团关于安全生产工作部署要求，11月21日，额尔古纳国家级自然保护区管理局森防办、办公室、保护部成立安全检查组，对局址、管护站和检查站开展安全检查工作。

检查组按照“全覆盖、零容忍、重实效”的原则，紧盯保护区重点地区、重点部位和关键环节，

严格对照林区安全生产大检查内容清单、专项隐患排查表的具体要求，分别对食堂、办公楼、车库、库房、西沿江管护站、太平检查站、白桦林检查站的用水、用电、消防设施、燃气、燃煤、灰池使用情况、仓房物品及煤炭存放情况进行了全面细致地检查，并对检查中发现的隐患问题下达整改通知书，责令立即立改。

通过此次安全检查工作，进一步提升了额尔古纳国家级自然保护区管理局的安全管理水平，营造了良好的安全氛围。下一步该局将不定期、常态化开展安全检查工作，防范保护区出现生产安全事故，为生态保护工作提供强有力的安全保障。



近日，大杨树林业有限公司开展冬季生态保护管理工作专项行动。公司专项行动驻场工作组深入林区开展宣传，向居民发放生态保护专项行动倡议书。
图为工作组在库莫尔河开展宣传。
赵雷智 摄



11月20日，乌尔旗汉森工公司民兵信息站、民兵哨所正式挂牌。
王毅东 李旭 任海山 摄

《林海日报》官方网站绿网全新改版上线

本报讯(记者 赵兴祖)11月23日，全新改版升级的《林海日报》官方网站绿网正式上线，这是在《林海日报》创刊70周年之际，加快推进媒体深度融合，加强全媒体传播体系建设，塑造主流舆论新格局的一项重要举措。

本次改版，绿网以打造新型融合传播平台、提升信息服务能力为目标，以优化内容架构、强化特色优势、丰富平台功能、增强阅读体验为抓手，采用新平台、新方式、新手段，实现“内容+技术+灵感+美学+平台”的深度融合，以更广阔的宣传渠道、更独特的报道视角、更丰富的呈现形式、更多元的创新手段、更深度

的新闻内容、更精准的受众推送提供更专业的新闻资讯服务，提升传播力和影响力。

新版绿网依托大屏视觉优势和容量优势，融合展示权威发布资源，凸显“头版”内容价值。对栏目设置进行了重新规划和设计，共设置绿网中国、绿色兴安、林海党建、林海基层、森林文学、绿色世界、绿色盾牌、生态产业等14个一级栏目，每个一级栏目下还细分为系列二级栏目，图片、视频、专题占比大幅提高，实现了新闻图片可视化、可听化，让受众能够通过“云端”充分领略内蒙古大兴安岭林区的风采。

新版绿网通过压缩层级、优化设计，使界面浏览更便捷、信息公开更丰富、互动交流更顺畅、服务功能更便捷，新闻资讯更优质，营造“一站式”阅读体验，实现受众所需内容“一键触达”。同时，网站还采用了手机适配技术，使用不同设备浏览页面，不会损失内容、导航和布局。

林海日报社将依托报纸、网站、微信等全媒体平台，持续发挥党媒优势，及时发布“全面、准确、及时、权威”的新闻资讯，不断提升“新闻+”价值链，以更丰富、更便捷、更多元的方式讲述林区故事、传播林区声音、展示林区形象，为林区绿色高质量发展营造良好舆论环境。